

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

EN AVION A LA RUSIA ROJA

Las explotaciones soviéticas de petróleo en Bakú

Por Manuel Chaves Nogales

—Esto que estamos pisando— me dicen—era en 1914 el mar. En 1918 aún no estaba completamente desecado. Poco después se alza la torre del primer pozo de petróleo. En 1923 se obtienen ya diez toneladas de nafta cada día. Hoy se han levantado trescientas torres y la producción es de dos mil quinientas toneladas diarias. Una torre costaba antes doscientos cincuenta mil rublos; hoy sólo ochenta mil. Antes se necesitaban dos hombres en cada pozo; hoy un sólo hombre cuida de diez pozos.

Recorro estos datos porque revelan mejor que nada el dramático esfuerzo realizado a pesar de todas las dificultades inherentes a la revolución y al régimen en esta nueva explotación petrolífera situada al Este de Bakú, que por ser una obra casi exclusivamente soviética, era la que más me interesaba visitar.

A la entrada de la explotación hay una imagen de Lenin pintada y recortada en madera. Esta silueta y la bandera roja ondeando sobre el pabellón de las oficinas son las únicas señales de que allí no impera el régimen capitalista. Dentro, las condiciones de trabajo son las mismas que en cualquiera explotación capitalista; el aspecto de los obreros idéntico, la disciplina igual, más dura aún, si cabe.

En los diez años que han transcurrido después de la revolución no se ha pensado en el mejoramiento del obrero, sino en el mejoramiento de la producción. Producir más, mejor y más barato ha sido el lema de los directores soviéticos. Ya vendrá después el mejoramiento del obrero.

Es más: mientras se mantienen unos jornales insuficientes para proporcionar una vida siquiera tolerable al trabajador, se pagan sueldos enormes a los directores técnicos de las explotaciones. En esto Lenin dió la norma sin ninguna vacilación: hay que proporcionarse a toda costa el personal técnico capacitado para dirigir las explotaciones industriales, pagando lo que sea, consintiendo todas las desigualdades más irritantes, de cualquier modo. Siguiendo esta consigna, los Soviets han procurado atraer a ingenieros alemanes y norteamericanos a los que pagan espléndidamente. Estos técnicos gozan en el régimen comunista de todos los privilegios y exenciones. Prescindiendo de todo doctrinarismo hay que tenerlos contentos porque son indispensables; lo primero es el perfeccionamiento industrial; des-

pués vendrá el mejoramiento de la clase trabajadora.

Esta desigualdad de trato va creando en Rusia una nueva burguesía: la de los técnicos; los hombres que saben que sus conocimientos son indispensables para el desenvolvimiento del régimen. Esta nueva burguesía, fomentada y mimada por el Gobierno soviético, es peor aún que la anterior. Es el elemento corruptor más grande que hay dentro del régimen comunista. Gente sin ninguna solidaridad con la obra revolucionaria, que aspira únicamente a enriquecerse aprovechándose de las necesidades de la dictadura del proletariado y que está siempre dispuesta a mezclarse en los manejos del capitalismo.

El poder disolvente que una clase social así reclutada tiene en un país como Rusia es enorme. Llega a pensarse que esta gente, actuando corrosivamente sobre la burocracia soviética, tan maleable como todas las burocracias, acabará por destruir toda la obra revolucionaria.

Pero, a pesar de todo, lo importante es que las industrias sigan prosperando, que se aumente la producción y se aminore el coste. Y esto, aunque penosamente, van consiguiéndolo poco a poco los Soviets. Mientras los pozos de petróleo de Bakú rindan las toneladas necesarias para el abastecimiento del mundo, el régimen comunista está asegurado. A los Soviets no les importa estar en guerra franca con el mundo capitalista mientras tengan en sus manos la mayor parte del petróleo que consume el mundo.

Hay muchos Estados capitalistas —me dicen— que se han negado al reconocimiento del Gobierno de los Soviets. Esto a nosotros nos trae completamente sin cuidado. Desde el momento en que necesitan nuestro petróleo, de hecho nos otorgan su reconocimiento. Quiere decirse que en vez de entendernos directamente con esos Estados nos entendemos por medio de la Standard Oil, el gran agente diplomático de los Soviets en el mundo capitalista.

Ahora bien, todo se acabaría súbitamente si Rusia desecidiese su producción petrolífera o la pusiese en manos extranjeras. Por eso lo importante es mantener y aumentar las explotaciones. Aunque haya que tolerar una clase social enemiga del comunismo como es la de los técnicos y aunque el trabajador tenga que soportar unos años más el régimen de explotación capitalista. Bakú, Septiembre.

EN QUINTA PLANA

La catástrofe del Teatro "Novedades" de Madrid

"Novedades" de Madrid

Van extraídos 54 cadáveres

Los heridos y contusos pasan de 350

DESPUES DE UNA LECTURA

"El Renacimiento", del conde de Gabineau

El que quiera vivir unas horas, en toda su dramática intensidad, el ambiente de aquella época, única en la historia del Papado—Alejandro VI, Julio II, León X, Clemente VII—; única en la historia del Arte—los Médicis, Rafael, Miguel Ángel, Maquiavelo, Tiziano, el Aretino—; única en la historia del Mundo—el descubrimiento de América por los nautas españoles, la Reforma de Lutero, el asalto y saqueo de Roma por las hordas del condestable Borbón—, no tiene más que leer la obra del conde de Gabineau, que lleva por título "El Renacimiento", y habrá conseguido su propósito.

Las turbulencias que más tarde iban a forjar la unidad italiana: las inquietudes espirituales y los depurados refinamientos de cuyo noble conjunto había de triunfar el catolicismo ortodoxo sobre la herejía que nace una nueva religión artística, caracterizada por el más fervoroso culto a la belleza clásica, están recordados, condensados y descritos en las páginas de este libro con tal vigor, con tan extraordinario relieve, con tan enorme fuerza evocadora, que al leerlo, se diría que hemos retrocedido en el tiempo, y que transportados a aquel período que traza a la Humanidad la ruta, inmutable hasta ahora, en que ha de desenvolver sus destinos futuros, participamos en sus revueltas y hasta en sus crímenes, nos sentimos poseídos de sus ansias de libertad y nos dejamos arrastrar por la epiléptica corriente, pagana y mística, que alaba las más bellas iglesias, para revestir sus bóvedas y sus muros de las más bellas pinturas de santos y de vírgenes, trasuntos de los Apolos y de las Venus de la Grecia.

Savonarola, el intransigente fraile de la ardorosa palabra que derrocó en Florencia la tiranía de los Médicis, llena con su ascética figura una de las partes de esta obra de José Arturo Gabineau. Los fanáticos arrebatos del monje están reproducidos con un realismo tan poderoso, que comprendemos la conmoción que llevarán a los espíritus de los florentinos y cómo las multitudes, poseídas de un afán de perfección religiosa que encubría el anhelo de la Libertad, y enloquecidas por el temor a las llamas del Infierno, se entregaron a la destrucción de los tesoros artísticos, no viendo en ellos sino manifestaciones de un lujo vituperable, símbolo de la tiranía, y considerándolos como motivo de pecado y abominación.

A César Borgia está dedicada otra de las cinco partes en que el libro se divide. La silueta del Valentiniano está trazada ponderadamente, sin deformaciones ni monstruosidades que lleguen a hacerla odiosa. Más bien, porque era español y nosotros no sabemos distinguir los rasgos que César Borgia cometiera. Antes al contrario, ni se los disimula. Se los pinta tal como fueron, muy parecidos a los de otros personajes de aquella época en que el puñal y los polvos de cantería eran medios corrientes para alcanzar una ambición bajo la que palpita muchas veces un purito patriótico. Lo que sí hace es descargarnos del peso de los que sobre él y su familia ha ido acumulando la negra leyenda de los Borgias, ya muy desvanecida en todo el orbe por la crítica serena y desapasionada, y en España, especialmente, por el esfuerzo reivindicador de la memoria del apellido español que dió un santo a los altares, realizado por Vicente Blasco Ibáñez en "A los pies de Venus", su última novela.

Al lado de César, espiritualizada, enamorada de sus esposos y de sus amantes, escribiendo versos correctos y elegantes y leyendo las estrofas que en su los Ariosto componía, Lucrécia Borgia aparece retratada con pueriles temores pero luminosa, que sirven para contrastar y acentuar en toda su cálida energía los tonos fuertes e impresionantes que dibujan a brochazos intensos y sombríos la silueta física y moral de su hermano.

Y luego, Julio II, el Papa ingenuo como las cumbres de los Apeninos, el hombre de los supremos arreos, el de la voluntad indomable, el de la inquebrantable reciedumbre, el de las concepciones extrahumanas, tan grandiosamente absurdas que para ser realizadas precisaron de toda la fuerza, también indómita, también inquebrantable y por añadidura huraña, del genio de Miguel Ángel, tan poderosamente grande, que para apreciarlo y calibrarlo en toda su excelencia magnífica: menester la inteligencia de Dios.

Julio della Rovere y el Buonarroti fueron las dos figuras culminantes de su tiempo. Ambas, en "El Renacimiento", de Gabineau, aparecen con toda su imponente talla de ciclopes. En realidad no es posible concebirlas por separado. Tal vez el uno sin el otro no hubiesen pasado de la categoría de sublimes visionarios, sin que nos quedase otro rastro de la sublimidad de las quimeras de sus cerebros colosales. Se necesitaba un temperamento vehemente hasta la vesania e inconstruible como el del Papa Julio II para que Miguel Ángel se desgarrara el alma y fuera dejando sus jirones en las frescos de la capilla sixtina, en el bloque devastado de que surgió el Moisés, en la cúpula fantástica de la iglesia de San Pedro. Se necesitaba un temperamento como el de Miguel Ángel para soñar, fundiendo un madero a la cabeza, la arrolladora impetuosidad del Papa Julio.

A través de todo el libro, personajes que nos son tan familiares como Leonardo de Vinci, Maquiavelo, Rafael, el Bramante, el Cronaca, Chirlandaio, Correggio, Benvenuto Cellini, Granacci, Tiziano, el Aretino, Torrigiano, el que aplastó, "dejándosela como una oblea", según el asari, la nariz, a Miguel Ángel, tan magistralmente retratados que aparecen revividos, se mueven y juegan en el transcurso de la época, señalando sus máximos esplendores y marcando el punto de su perigo a la abdicación de Carlos V en su hijo, el tético Felipe. Por cierto que las escenas del asalto y saqueo de Roma y la muerte del Condestable de Borbón, arrancado de la silla de su corcel de guerra por el certero arcabuzazo de Benvenuto, constituyen uno de los más hermosos cuadros de esta obra.

Al conde de Gabineau comenzó a nocerse en España merced a su "Cuentos Asiáticos", de sobroso perfume oriental, publicados por la Casa Calpe. Antes de eso sólo le conocían los eruditos. Bien es verdad que en su propio país tampoco se le apreciaba en la importancia que merece. Ahora Francia le concede ya sin regateos todo su gran valor literario. El que en España sea también perfectamente conocido y estimado por este libro excelente es un acierto en la serie de sus aciertos que ha tenido la Casa Espasa-Calpe, que lo ha traducido y editado.

Eduardo M. López de Rozas.

EL LIBERAL es el mejor periódico

Inauguración de la temporada cinematográfica

PATHÉ CINEMA

Con dos grandes entradas, tarde y noche, hizo ayer su inauguración de temporada la hermosa sala de proyecciones de calle China. El primer estreno ha correspondido a la bonita película "Cuidado con el teléfono", en la que Carmen Boni ha sabido conquistarse las simpatías de los amantes a la escena muda una vez más. Cuantos la secundan en este divertidísimo film, lleno de situaciones verdaderamente originales, hacen una labor no menos digna de elogios para conducirlos al más honroso éxito.

A ello contribuye muy notablemente su editora, que con un depurado sentido artístico ha tenido el acierto de llevar a la pantalla un asunto altamente moderno, en el que encarnan sus protagonistas co-

En la carretera de Marchena a Morón

Vuelca un auto y todos sus ocupantes resultan heridos

La Guardia civil del puesto de Montepalacio comunica a este Gobierno de provincia que en el kilómetro 42 de la carretera de Marchena a Morón se ha registrado un grave accidente automovilístico.

El auto de matrícula de Sevilla número 7.335, de servicio público, propiedad de don Antonio Mendoza y conducido por Francisco Amador Castaño, de 21 años, se dirigió a Marchena, procedente de la feria de Morón, llevando como pasajeros a Jesús Lorente Maqueda, Manuel Guerrero Luque, Manuel Ariza Moreno, José Palido Mesa y José Ortiz Mesa, todos de Marchena menos el último, que lo es de Puebla de Cazalla, vecindado en Arabal, cuando al llegar a una curva existente en dicho kilómetro, marchando el coche a bastante velocidad, perdió la dirección, separándose de la carretera y viniendo a volcar en la cuneta.

Los ocupantes del auto resultaron heridos de más o menos importancia, siendo trasladados en otro auto a Marchena, ingresando para su curación en la casa de socorro de aquella población.

El Juzgado de primera instancia del partido actuó desde los primeros momentos, instruyendo las oportunas diligencias, encaminadas a esclarecer las causas que originaron el accidente.

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

DESDE ECILJA

Muerte del picador "Lagartijo"

Ecija 24 (5 t.). (Urgente). En el Hospital de esta ciudad acaba de fallecer el picador de toros, sevillano, apodado Lagartijo.

El desdichado diestro ha muerto sólo, sin que estuviese a su lado ningún torero ni persona de su familia.

A consecuencia de la caída del caballo que montaba Lagartijo, sufrió una cox en la cabeza, produciéndole una gran herida y conmoción cerebral.

Desde la enfermería de la plaza le trasladaron al Hospital.

Este número lo ha visado la censura.

Una declaración del general Primo de Rivera

Ha quedado aplazada la nueva Constitución y las leyes complementarias hasta 1930.—Sobre los rumores alarmistas de los últimos días.

Madrid 24. — «El Noticiero de las Lunas» publica hoy unas declaraciones del general Primo de Rivera, cuya transmisión integra, por su mucha extensión, aplazamos hasta esta noche.

Lo más saliente de ellas es lo siguiente:

«Queda aplazada—ha dicho el Presidente— la aprobación de la nueva Constitución y las leyes complementarias de la misma hasta el año 1930. Aprobadas por la Asamblea Nacional serán sometidas a plebiscito, para que una vez que tengan la sanción pública,

sean puestas en vigor inmediatamente.

Ha insistido el general en negar importancia a las manifestaciones alarmistas y a los rumores circulares durante los últimos días referentes al complot descubierto contra el régimen, afirmando que la cosa es obra de cinco o seis mil descontentos, pero sus manejos no ofrecen peligro en absoluto.

Pero si insisten, añadió, será preciso volver a los días de rigor, imponiendo sanciones de multas extraordinarias, deportaciones, etcétera.»

SOPLOS HUMORISTAS

El negro trabaja para el blanco; el blanco para Dios, nos decía nuestro profesor de Filosofía. Sostengamos el orden.

Hay ciertos animales salvajes, indomesticables, de una rebeldía heroica— olvidados lamentablemente por Homero en su "Iliada" y que los recuerdo yo—, que mueren en la prisión, poquito a poco, a tragos, sin derramar una lágrima, contemplando su libertad con ojos atómicos, como un poema...

¿Por qué no se vuelven perros? El perro, gracias a su filosofía, se domesticó y se hizo amigo del hombre. El hombre llegó a ser perro con el tiempo.

Los poetas, los escritores—qué curioso— están considerados en Inglaterra como "second hand people", a no ser que el poeta sea lord.

Bajo el ala genial de un hombre cumbre ó de un hombre honesto, el espíritu se engrandece y el alma se llena de armonía.

Con un imbécil el espíritu se imbeciliza a tragos, lenta ó rápidamente, según las aptitudes personales.

No saliendo intelectualmente del continente ingenuo tiene uno un concepto muy curioso de la vida. Sus amores y sus odios son pequeños. El ideal se arrastra por los suelos como un alacrán.

Un yanqui quiso asombrarme una vez en un café de París y se atrevió

¿decirme con ese tono que acostumbro: —Nosotros tenemos «one hundred poets in our country».

—¿One hundred only? Ahora sí que los venemos a ustedes. Nosotros tenemos en Sudamérica no sólo ciento, sino treinta mil poetas consagrados. En 1940, posiblemente, serán ochenta mil.

Tristán Maroff.



El nuevo campeón ciclista de Andalucía, Lucas.

LAS PROCESIONES DE AYER

LA DE LA VIRGEN DE LA LUZ

Después de los solemnes cultos celebrados en esta iglesia filial, recientemente restaurada, gracias a la actividad del culto sacerdote que la rigió y al desprendimiento de personas personalidades del simpático barrio, suizo anoche en procesión la bellísima imagen que bajo la advocación de la Virgen de la Luz es legítimo orgullo de los feligreses de San Esteban.

Acompañaban a la Virgen distinguidas señoras y señoritas, con velas.

Sobre un bello trono, del más elevado gusto, y en el que se habían prodigado las flores, y entre unas ráfagas doradas, que la hacían destacar soberanamente, iba hermosísima la peregrina imagen, atribuida a la Rodana.

Presidían la procesión, que con el mayor orden desfiló por la amancada carrera, el párroco de San Bartolomé, hermano mayor, en representación del hermano mayor honorario, don Antonio Martín Pinedo; el teniente hermano mayor, don Antonio Martín López, y los señores Parteguer, mayordomo y secretario, con otros oficiales de la Hermandad.

Al paso de la procesión por el Asilo de Mendicidad de San Fernando, un coro de asiladas cantó una inspirada salve, y al destilar por calle Boteros, desde los balcones de la morada de la señora viuda de Sánchez, cayó sobre el epasmo una lluvia de flores.

Todos los balcones de la carrera

lucían colgadas, quemando se bengalas al paso de la imagen, que entró en el templo después de las doce.

Como final de la velada, en la que la banda municipal, que acompañó a la procesión, ha actuado durante aquella, se quemó una lucida colección de fuegos artificiales.

Los señores de la Hermandad fueron felicitados, así como el señor cura de la parroquia, por la brillantez de los cultos y de la procesión, cuyo desfile presenciaron numerosísimas personas, destacando entre ellas bellas feligresas, que dieron entusiasmadas vivas a la Virgen de la Luz.

LA DE LA PASTORA

En Santa Marina se celebró ayer con gran esplendor y asistencia de S. E. el cardenal Irujo una función solemne dedicada a la Divina Pastora, siendo predicador el que lo es de la ciudad, don José Sebastián Bandarán.

Al acto religioso asistieron numerosos fieles.

Por la tarde salió en procesión la bellísima imagen, recorriendo la feligresía y algunas calles céntricas.

Concurrieron a la procesión representantes de las Hermandades sevillanas, con varas y estandartes.

Toda la carrera estaba engalanada con lujosas colgaduras, viéndose en los balcones las caras más bonitas del barrio, en donde hubo gran animación hasta la entrada de la procesión en Santa Marina.

(Foto. S. del Pando.)



La procesión de la bellísima imagen de la Pastora, de Santa Marina, a su salida del templo.

(Fdo. Gori.)

La sesión de clausura del XI Congreso Internacional de mujeres universitarias

Ayer llegaron a Sevilla 37 delegadas de los países adheridos

En el rápido de Valencia llegaron ayer tarde a Sevilla 37 delegadas del XII Congreso Internacional de Mujeres Universitarias, cuya sesión de clausura se celebra esta tarde en uno de los salones altos de la Universidad.

Las delegadas eran esperadas en la estación de la Plaza de Armas por el vicerrector de la Universidad, señor Mota, en representación del rector; los catedráticos señores Murillo Herrera, De Buen, Castejón, B. Iáquez Bares; secretario, señor Palomares; el señor Zbikowski, en representación del alcalde, y otras personalidades.

El señor Zbikowski saludó a las excursionistas en nombre del alcalde. Desde la estación se retiraron al hotel donde se hospedan, para descansar.

La representación de España en el citado Congreso la ostentan la señora Josefa Soriano, licenciada en Farmacia; señorita Clara Campomanor, licenciada en Derecho, y las señoritas Elisa Soriano y Loreto Tapia, licenciadas en Medicina.

Las restantes delegadas ostentan las representaciones de los siguientes países:

Suecia, Holanda, Austria, Bélgica, Bulgaria, Canadá, Finlandia, Din-

marca, Estados Unidos, Estonia, Francia, Inglaterra, Hungría, India, Islandia, Italia, ducado de Luxemburgo, Méjico, Rumania, Polonia, Suiza, Yugoslavia y Checoslovaquia.

Esta mañana estuvieron en el Municipio, recibiendo en la Alcaldía al señor Díaz Molero, quien las saludó afectuosamente, dándoles la bienvenida en nombre de la ciudad.

Luego las acompañó, también con el señor Zbikowski, en su visita a las principales dependencias de las Casas Consistoriales, como el salón de sesiones y la biblioteca.

En el Centro de Informaciones les fueron entregados a las ilustres visitantes folletos de propaganda.

Después visitaron la Catedral, el Alcázar y otros monumentos.

Esta noche las delegadas serán oídas con una buñolada y fiesta andaluza en la caseta del Círculo de Labradores y mañana con una excursión por el Guadalquivir.

La visita a los pabellones de la Exposición tendrá lugar en la mañana de mañana martes.

Por la noche regresará a Madrid. Entre las delegadas extranjeras figuran damas de alta consideración intelectual en sus países, que han realizado en el Congreso una labor valiosísima.



Las delegadas extranjeras y españolas a su llegada a Sevilla. (Foto. S. del Pando.)

"EL LIBERAL" HACE 25 ANOS

Ojeada retrospectiva

23 y 24 DE SEPTIEMBRE DE 1905
Al vuelo escribía Schuler en la primera página de nuestro periódico:
«Siempre que se retira ó hace que se va y vuelve un hombre político se lleva a casa el mismo monólogo: —¿Qué será de España sin mí?
Y unos de buena fe, por ser tontos, y otros por interés bastardo, exclaman:
—¿Qué lástima! ¿Se fué don Fulano! ¿Qué será de la patria sin don Fulano?
Don Fulano era un majadero y todo el mundo lo sabía. Mas, ¿quién era capaz de decirlo?
—Comentábamos los trabajos que se venían realizando por los partidos sevillanos con motivo de las próximas elecciones
El señor Montes Sierra no quería creer que se hubiese concertado una «concordia» electoral entre conservadores, liberales y ligüeros.
Por su parte el señor Ybarra,

según los comentaristas, se había resistido mucho á llegar á una avenencia con su cordial enemigo el señor Borbolla, conviniéndola al fin por la fuerza del empuje de los amigos del jefe de los conservadores.
Día 24.—El señor González Besada había ordenado que se girasen visitas de inspección á las oficinas de Hacienda de provincias.
—Decían de Logroño que un borracho se había metido en un vagón de primera clase llevando un billete de tercera, negándose á obedecer á los empleados que le invitaban á ocupar el coche que le correspondía.
Mazzantini, que marchaba á Barcelona, apoyó á los empleados.
El borracho insultó por ello á don Luis, quien, irritado, dió á aquél en la cara con una caja de dulces que llevaba, produciéndose un gran tumulto.
El público aplaudió al torero señorito.

BAZAR JOYERIA
Sección de Calzado. Se liquidan todos los modelos de la presente temporada á la mitad de su precio
Harinas, 17 y García de Vinuesa, 34

LA NOVILLADA DE AYER EN MADRID

Madrid 24
El cartel de ayer tenía mayor interés ya que en él tomaban parte los diestros Vaquerín y Tato de Méjico. El otro, Justino Mayor (Saleri III), no interesaba, y casi se puede decir que fué el único que nos hizo no dar el bostezo, ya que fué el torero bufo de la tarde.
Este pobre muchacho debió pensar antes de vestirse que no le llama Dios por este camino, ni mucho menos. Para ser torero lo que se necesita es tener valor, y es lo primero que le falta á este muchacho. Y gracias á que el ganado que mandó el señor Ferrón de fue de lo que mejor se ha visto de esta ganadería, recordando de pitones, de escaso peso y sin malicia de ningún género, sobre todo el sexto, que fué un becerro de bandera.
Pues como decíamos, Justino Mayor tuvo que entenderse con cuatro animalitos, para colmo de sus desdichas. Y tuvo que entenderse con cuatro por el percazo que sufrió á Vaquerín al muletear á su primero, perdiendo por tanto todo el interés que tenía la corrida.
En los cuatro estuvo fatal. Al dar á su primero unos lances fué cogido y volteado sin más consecuencias que la rotura completa de la taleguilla. Y al salir con unos pantalones que le prestó un mozo y las «españolas» que dió fué ya motivo más que suficiente para que se le tomara á chunga, y por eso que hiciera algunas de ellas con valor fueran tomadas á risa. Hay un detalle en su haber, y es que es el primer descabellador que existe en el mundo, ya que no le falló el intento ni una vez. Señalaba un pinchazo é inmediatamente cogía la espada de descabellar, y estuviere tapado ó no (le era completamente igual), apuntaba, y ¡zas!, toro para el desollador. Hasta el último no esperó á descabellarlo, sino que lo descordó. Yo le aconsejara que se dedicase á ser punti-

llero; ganaría más dinero que de matador.
Vaquerín salió con el propósito de conseguir un gran éxito en Madrid, y si no hubiera sido porque el toro le prendió, á estas horas, seguramente, hubiera alcanzado su propósito. La primera ovación se la ganó al dar unos lances llenos de temple y valor. Cogió las banderillas y colocó tres pares suaves, aunque un poco desiguales; pero los aplausos volvieron a sanar por su ejecución. Luego, con la muleta, su fué con la izquierda al bicho y dos de pecho superiores. Las palmas hacían humo. El toro estaba un poco quedado; pero fuerza de valor lo hacía pasar. En uno de ellos el animal se le quedó entre los vuelos de la muleta, y le prendió por el brazo izquierdo, derribándolo y pasando á la enfermería con una cornada leve. Y desde ese momento perdió interés la corrida, ya que sólo pensar de que Saleri III tenía que matar cuatro novillos daba miedo.
Tato, en su primero, estuvo regular con la capa. Con la muleta hizo una faena eficaz, para dos estocadas, asomando la punta por el brazuelo. Hubo de todo, palmas y pitos. En el que cerró plaza, el mejor novillo de toda la corrida, lo supo aprovechar con la muleta. Hizo una faena artística y cerera, y el público, que no lo esperaba, empezó á aplaudir. El mejicano se animó y siguió toreando muy bien. Coronó la gran faena de una estocada, que bastó. Y el público le concedió la oreja, que fué merecida.
Durante la lidia del tercero al cuarto toro se hizo una cuestionación á favor del mozo de espadas de Rayito, Manuel Vega (El Lepiz). La plaza llena, como siempre, y animada para aguantar la próxima corrida del jueves de la Asociación de la Prensa. Diez toros.—M. Vega.

Galería planta baja. NOVOA

Fregenal de la Sierra

Fregenal 24.— Con un lleno completo se celebró ayer la segunda corrida de feria, lidiándose cuatro toros de la ganadería de don Antonio López Plata por las cuadrillas de Mariano Rodríguez y Paco Perla. El ganado fué mansísimo, especialmente los dos primeros, que fueron bueyes lidiables.
Mariano Rodríguez y Paracia desbarcharon descomulgadamente dichos bueyes, y en los dos últimos, que embistieron algo, estuvieron bastante bien.
Mariano trató decidido á su segundo, matándolo de una estocada alta y un descabello. Escuchó bastantes aplausos.
Perla toreó muy bien con el capote al último y fué ovacionado en los quites. Con la muleta hizo una faena soberbia, amenizada con la música y los ojes del público, y entrando recto y decidido cobró una estocada arriba, siendo ovacionado con entusiasmo. Como el bicho tardase en doblar descalló el diestro después de dos intentos. Fué la lidia y muerte de este toro lo único notable y saliente de la corrida.
La feria muy animada, con gran concurrencia de forasteros de toda la región extremeña.

También visitó este año la feria la infanta Doña Luisa, acompañada de sus augustos hijos, asistiendo á la primera corrida, siendo objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía.
LAS ENFERMEDADES CRONICAS ESTOMACALES
Si se descuidan las pasajeras y pequeñas molestias digestivas, éstas pueden agravarse y convertirse en crónicas. Sin embargo pueden evitarse la mayoría de tales disturbios, así como los ardores, acedías, pesadez y otras dolencias estomacales, tomando media cucharadita de las de café de Magnesina Bisurada en un poco de agua después de las comidas. El empleo de este antídoto poderoso es cada vez más universal porque sus efectos son rápidos y seguros, evitando las molestias digestivas ocasionadas por el exceso de acidez. La Magnesina Bisurada neutraliza la hiperclorhidria, impidiendo la fermentación de los alimentos mal digeridos y protege las paredes delicadas del estómago contra las irritaciones. Se vende en todas las farmacias.

Lonas impermeables, Tiendas de campaña
Alquiler y venta de encerados
JOSE DELGADO.—Rafael Calvo, 6 (junto Plaza Museo)
Teléfono número 24010. —SEVILLA

MUEBLES - REALIZACION = JAVIER LASSO DE LA VEGA, 6 JUNTO A TRAJANO

Cortegana

Como dejé expresado en mi anterior información, celebráronse en este hermoso templo parroquial y con la solemnidad de costumbre los tradicionales cultos de majestuosa novena, gran función y procesión triunfal de nuestra excelsa y encantadora Patrona, la Virgen Santísima de la Piedad, celebrada en magnífico altar portátil, embellecido con profusión de luces, plantas y artística instalación eléctrica, presidiendo el señor arcipreste y luciendo en dichos cultos sus argentinas voces un nutrido coro de lindas señoritas, auxiliadas por los notables profesores señores Martín, Bermejo y Bravo, estando todos á la elevada altura que acostumbran colocarse en estos tan populares y simpáticos actos religiosos. La procesión resultó lucidísima, por la gran concurrencia de fieles de ambos sexos, nutrida representación de la Hermandad de Nuestra Señora y encantadora ornamentación de la artística carroza procesional, recorriéndose las principales calles de la villa, muy engalanadas é iluminadas con espléndido alumbrado eléctrico y quemándose en el trayecto preciosos y variados fuegos artificiales.
—Seguidamente se celebró esta renombrada feria, en la que hubo abundante mercado de cerdos, vendiéndose muchos y á elevados precios. Fué extraordinaria, como siempre, la concurrencia de forasteros, más aún el día 10, en que se celebró la novillada, que resultó muy bien, quedando á gran altura los espadas onubenses Carreño y Láinez, como sus respectivas cuadrillas. El 11 se celebró la obligada charlotada, que fué extraña y en la que hubo un lleno extraordinario.
—Por lo demás, hubo gran variedad de espectáculos, sobresaliendo en su exclusivo y peculiar canto la famosa Niña de la Alfalfa y la notabilísima actriz Adela Cantos con su especial compañía cómico-dramática, de tan justa fama.
—El pasado día 13 resultó muy ameno en recreos populares, pues celebróse por la tarde un variado y magistral concierto, que en esta plaza de toros dieron este Orfeón y banda de música, con la notable rondalla de Nerva, luciendo en dicho acto sus bellísimas aptitudes artísticas la simpática hija de este pueblo y afamada actriz matritense Conchita Torres en el ameno y selecto recitado que ofreció á sus paisanos. Por la noche verificóse, con gran éxito, el ya famoso baile público y, en la noche del 14, el cine público también, que amenizó la muy bien organizada banda de música de Aroche, que supo captarse las simpatías de este vecindario.
—En la tarde del 16 se subió procesionalmente Nuestra Patrona á su Santuario del Castillo, siendo incontable el número de personas que la acompañaron, terminándose así los festejos veraniegos.
—En la madrugada del 13 y próximo al Repilado voló un ave de Jábugo que conduca varias personas, siendo lesionadas; y de carácter gravísimo, esta veñida doña Urbana Rodríguez, viuda de Silva, que falleció el 14, resguardando su transporte al Cementerio una imponente manifestación de duelo.
Reiteramos á los ayos, nuestro sentido pésame.
—Son ya muchas las familias que dan por terminada su temporada de verano aquí y regresan á sus respectivos domicilios.—Corresponsal.

AVISO IMPORTANTE
Grandes existencias de muebles de todas clases á precios de fábrica y garantizados. Francos, 25.—ESTEBAN TORRES.

URODONAL

corta la arterio-esclerosis

SALON OLIMPIA

Esta noche debuta en este honrado salón la verdadera estrella del arte frívolo y del tango argentino Pilar Miramar, hermosa y bella mujer, que se presenta con un lujoso asiático.
El debut de Pilar Miramar ha de constituir un gran acontecimiento, pues la genial artista viene precedida de fama extraordinaria.
Luego de terminado el espectáculo de variedades, en el patio del salón, desde la una, gran fiesta popular, dirigida por la colosal pareja The-American, cuyos bailes ejecutan sobre una plancha eléctrica, que desde millares de chispas, lo que es de un efecto fantástico.
Esta pareja, desconocida hasta hoy en Sevilla, procede de uno de los más famosos salones de París, donde ha tenido una larga actuación.
Los demás componentes del programa del Olimpia son inmejorables; por hoy nos circunscribimos á dar cuenta de los dos debuts de esta noche.

Para colores de moda TINTORERIA LARIOS

Plaza de la Magdalena núm. 5.

Manifestaciones del Alcalde

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana á los periodistas que había recibido la visita de las damas universitarias que han venido á Sevilla con motivo de la sesión de clausura del XII Congreso Internacional que aquí se celebrará.
Agregó que se había celebrado el concurso para el derribo de la casa de la calle Joaquín Guichot, que recientemente ha sido desalojada, adjudicándose al mejor postor, don Isabelo Sánchez.

Fiebres

Para las fiebres, y singularmente las palúdicas, están indicadas las Cápsulas de Bisulfato de Quinina
Mc KESSON & ROBBINS
De venta
Farmacias y Droguerías
Depositarios: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.
Santander. Madrid.

GACETA DEPORTIVA

Aparece los lunes (extraordinario), por la noche, y los miércoles y sábados por las mañanas.
Venta de ejemplares: 20 y 10 céntimos, respectivamente.
Suscripción por trimestres
Barcelona (capital), ptas. 4.50
Resto de España, ... 5.00
América y Portugal, ... 7.00
Extranjero (resto), ... 14.00
Empresa Editora: Publicaciones Gráficas, S. A.
PLAZA DE CATALUNA, 9. BARCELONA



Estas Sonrisas Encantadoras que tanto significan en el mundo comercial y social, sólo se obtienen si se poseen dientes blancos y brillantes

MILES de personas han observado que las dentaduras que antes se consideraban manchadas de por sí, en realidad son más bien dentaduras de una blancura deslumbradora. La película que las cubre es la que las opaca y las hace perder su brillo. Cuando se elimine la película según el método nuevo, los dientes adquirirán un brillo sorprendente. Las encías adquirirán consistencia y un color de coral.
He aquí una prueba sencilla que demuestra lo que puede hacer para Ud. este método nuevo.
Numerosas son las estrellas del teatro y del cine que han hecho este experimento. Las ha puesto de manifiesto este auxiliar de belleza, que es uno de los más importantes.
Este método científico de cuidarse los dientes y las encías, tiene por objeto eliminar la película opaca que cubre su dentadura.

Simplemente pásese la lengua por encima de los dientes, y sentirá Ud. la película.
Se adhiere a los dientes, penetra en los intersticios y allí se fija. Constituye un criadero de microbios. Y los microbios, con el sarro, son la causa fundamental de la piorrea.
En la actualidad la ciencia moderna ha perfeccionado un destructor eficaz de la película, llamado Pepsodent. Obra coagulando la película, después la remueve. Da firmeza y protección a las encías; embellece la dentadura pronto.

PePSodent
El Dentifricio Moderno Americano
Basado en investigación científica moderna. Recomendado por los más eminentes dentistas del mundo entero. Ud. verá y sentirá inmediatos resultados.

Expedición de turistas

Hoy, á las doce y media, y en tren especial, llegó á nuestra capital, procedente de Cádiz, una expedición de turistas, que en camuflajes y automóviles han estado durante el día recorriendo la población y visitando los principales monumentos, los palacios de la Exposición y los jardines del Parque de María Luisa.

LA FERIA EN ECIIJA

Segundo día
Se ve más público por todas partes, aumentando la animación.
En el Mercado de ganado, desde bien temprano se empiezan á hacer transacciones á buenos precios, aumentando éstas á medida que avanza el día.
El paseo de carruajes en el ferrial está muy concurrido, viéndose algunos coches enjaezados á la andaluza. También se vieron muchos caballistas, entre ellos distinguidas señoritas, dando escolta á los coches.
Por todas partes se vió mucho público y por la tarde aumentó con motivo de la novillada, en que tomaron parte Gordillo, Palmeiro y Revertito.
A la salida de los toros se organizó el paseo de carruajes que duró hasta la hora de comer.
Por la noche todo el mundo en la calle, llenándose completamente todos los espectáculos.
Los fuegos artificiales, tanto los del primer día, como los de esta noche, resultaron muy bonitos y vistosos.
Ya bien tarde empezó el desfile para reponer fuerzas para el día siguiente.
Y hasta mañana tercer día de feria.—Gomis.

BACHILLERATOS UNIVERSITARIOS-Ingenieros Industriales Academia Hispalense.—Conde de Barajas número 4

NOTICIAS DE CORDOBA

Hallazgo arqueológico
Con motivo de las excavaciones que se realizan en la plaza de los Gitanos para construir el alcantarillado, ha sido descubierto un hermoso pavimento de mosaicos romanos de gran valor.
Del hallazgo se ha dado cuenta á las autoridades correspondientes.
Por el lugar indicado desfilan numerosas personas para contemplar el hallazgo.
En honor del Presidente
En el Gobierno civil se ha recibido un oficio del Ayuntamiento de Hinojosa del Duque dando cuenta de haber sido nombrado alcalde honorario de aquella Corporación el marqués de Estella, y que se ha ratificado con la fecha del 13 de Septiembre una calle de aquel pueblo.
Suicidio de un suboficial
En el cuartel de las Dueñas, donde se halla instalada la Subinspección del 3º tercio de la Guardia civil y la Comandancia de Infantería de dicho Cuerpo, ha puesto fin á su vida, disparándose un tiro en la cabeza, el suboficial del benemérito instituto don Pedro Gómez Martín.
El cadáver fué hallado en su despacho por la mujer, que hace la limpieza de aquella dependencia.
El suicida deja mujer y ocho hijos.
Ignóranse los móviles del suicidio.
Muerto por el tren
En el kilómetro 438 de la línea férrea de Córdoba á Madrid, cerca de esta capital, ha aparecido el ca-

Unión de Empleados de Escriorio

En el local social se celebró en la mañana de ayer Junta extraordinaria para conocer la memoria-proyecto de la construcción de la ciudad-jardín para los socios de esta entidad que formen parte de la Cooperativa de casas baratas.
Presidió el señor Gamero Martín, asistiendo gran número de socios.
En el salón de actos se habían distribuido convenientemente para que fueran examinados por todos, los planos de las distintas casas, escuelas, casa comunal é iglesia, perfectamente detallado para mejor comprensión.
El presidente empezó dirigiendo un afectuoso saludo á los autores del proyecto, don Carlos Sáenz Santamaría, arquitecto municipal de Córdoba, y don Francisco Ferrer, ayudante de arquitecto, de Madrid, teniendo para el trabajo hecho en aquel sentido los más cálidos elogios.
Seguidamente dió lectura á la Memoria del señor Sáenz Santamaría, luminoso escrito en el que minuciosamente y con gran acopio de detalles, se describe el estilo de construcción de cada casa, capacidad, distribución, servicios de agua y alcantarillado, costo y demás datos complementarios, para que los socios se hicieran bien cargo del proyecto, siendo al final de la lectura muy aplaudido y felicitado, así como el señor Ferrer.
El señor Gamero Martín habló finalmente para hacer ver las ventajas y beneficios que reportaría á todos inscribirse en la Cooperativa para llegar al fin tantas veces soñado de ser propietarios, con un poco de constancia, y naturalmente, de sacrificio, que en su día tendría la compensación consiguiente.
Recabó de los asistentes un amplio voto de confianza para que la Directiva entienda en todo cuanto afecta al proyecto de casas baratas, y terminó la sesión dentro del mayor entusiasmo de los reunidos, haciéndose acto seguido numerosas inscripciones.

CAZADORES

No compréis sin consultar los precios de Ferreteria San Pablo.

ARTICULOS DE VIDRIO PARA LABORATORIO, balanzas para farmacia. Consulte precio.

GREEN, Optico, Velázquez, 8.—Frente Café Nacional.

Señora! Los sostenes de caucholina

MADAME X
no aprietan con exceso ni entorpecen la respiración. Bien al contrario, su suavidad los hace altamente cómodos y su elasticidad mantiene el cuerpo airoso.—Francos, 21.

GACETA DEPORTIVA

Información telegráfica, telefónica y gráfica de todo el mundo. Todos los actos deportivos que se celebren en los más apartados rincones de España tendrán su reproducción gráfica en
GACETA DEPORTIVA
16 páginas; cuatro de ellas en rotograbado
A DIEZ CENTIMOS

CASA GOYA

LARAÑA, 12.—SEVILLA
Recientemente instalada y con un suntuoso extensísimo en
GRAMÓFONOS Y DISCOS
le ofrece las últimas novedades de las mejores marcas
DECCA
ODEON
LA VOZ DE SU AMO
Lo más selecto. Lo más nuevo. Ventas al contado y á plazos. Solicite catálogos y condiciones.

GRAN DESCUBRIMIENTO
LO QUE USTED BUSCABA YA LO TIENE CON EL
AGUA DE VIOLETA ESPAÑA
El que tiene canas, y aparenta más edad de la que tiene, es porque quiere.
Con el uso del AGUA DE VIOLETA ESPAÑA desaparecen paulatinamente sin darse cuenta, á los veinte días de usarla.
EL AGUA DE VIOLETA ESPAÑA es una preparación maravillosa, porque después de su propiedad tiene la de ser una loción, limpia el cabello y es ligeramente perfumada.
El que use esta agua de seguro no tendrá caspa, le contribuirá á la crecida del cabello y detendrá su caída.—De venta en todas las droguerías y perfumerías.—Representante: Miguel Badia, Garcí-Pérez, 6.

CORDOBA

Vuelca un camión, pereciendo un hombre y dos niños, y resultando además una mujer gravemente herida y tres personas menos graves

Anoche circularon rumores acerca de un gravísimo accidente automovilístico que había ocasionado un crecido número de víctimas.

Acudimos a los habituales centros de información, donde en aquellos momentos se carecía de noticias.

Posteriormente hemos conocido los siguientes detalles:

El accidente tuvo lugar en el kilómetro 52 de la carretera de Córdoba a Almadén, en las proximidades del pueblo de Espiel.

Por dicha carretera marchaba a gran velocidad un camión, propiedad del vecino de Montilla, don José Cobos Ruiz, ocupado por siete personas.

Al tomar una de las curvas del camino, hizo el viraje con tanta

velocidad, que el coche dió un fantástico vuelco, y al caer sobre tierra cogió debajo a todos sus ocupantes.

Las noticias que hasta ahora se han recibido dicen que del accidente han resultado muertos un hombre y dos niños de corta edad.

Una mujer con heridas tan graves, que se teme que fallezca. Las otras tres personas que ocupaban con las anteriores el camión, han resultado también heridas, aunque de menos gravedad.

Se ignoran los nombres de las víctimas de este suceso, así como los detalles complementarios del mismo.

Los heridos fueron recogidos por los vehículos que pasaron por el lugar del suceso a poco de ocurrir éste y trasladados al pueblo más inmediato para su curación.

El camión ha quedado totalmente destruido.

Automóviles CITROEN AGENTE EXCLUSIVO JOSE CHAVES

En breve apertura de su Exposición: Gran Capitán, 50

Una denuncia por hurto

El huésped de La Vizcaina José Padula Pons, de Barcelona, ha denunciado en la Comisaría que le han hurtado de una maleta un abrigo, cuatro camisas y otros efectos, cuyo valor no puede precisarse, cuyo total valora en unas doscientas pesetas.

Una bicicleta con "alas"

José Ruiz Rodríguez, de veintinueve años, natural de Sanlúcar de Barrameda, domiciliado en calle Arceiros 13, ha expuesto en la Comisaría que mientras evacuaba determinados asuntos en el Baranco, le desapareció una bicicleta que podrá valer aproximadamente unas 350 pesetas.

TEJA PLANA ALICANTINA a 270 pts. millar

José Llopis Sancho. Almacén de Hierros. Tabladilla. Detrás Algodonera.

GOBIERNO CIVIL

Comida en honor del Presidente de la Diputación Provincial, Sr. Parias

El gobernador interino, señor Montilla, manifestó a los representantes de la Prensa, cuando éstos le visitaron en su despacho oficial, que había estado saludando al presidente de la Audiencia, y que le habían visitado el alcalde de Utrera y el marqués de la Gomera.

También manifestó a los reporteros que anoche asistió a una comida dada en el Gran Hotel Alfonso XIII por las autoridades, la U. P. y amigos de Alcalá del Río, en honor del presidente de la Diputación, señor Parias (don Pedro), por su designación para dicho cargo, asistiendo igualmente al acto varios alcaldes de Ayuntamientos de la provincia, entre ellos los de la Rinconada y Villaverde.

El señor Montilla salió verdaderamente encantado del acto, que resultó brillante, por haberse puesto de nuevo de manifiesto las simpatías, el cariño y la gratitud que le profesan en esos pueblos al señor Parias por los beneficios que

constantemente reciben los vecinos de los mismos.

Se pronunciaron varios discursos, ensalzando los oradores al señor Parias por su labor meritoria y simpática, al propio tiempo que en tonos patrióticos significaron su entusiasta adhesión al presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, encargándole al señor Montilla, como gobernador interino, lo comunicara en este sentido al jefe del Gobierno, así como al gobernador propietario y comisionario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, en iguales términos, habiendo cumplimentado hoy mismo los deseos de los concurrentes al acto celebrado en honor del señor Parias.

LOS CATOLICOS PIDEN SE SUPRIMA LA IMPORTACION DE TRIGO EXTRANJERO

Pamplona 24.—La Asamblea de Sindicatos católicos ha celebrado una reunión, acordando solicitar del Gobierno ordene la prohibición de la importación de trigo extranjero.

Para los huérfanos de la tragedia de Cal e Jesús del Gran Poder

Suscripción pública

Suma anterior, 120 pesetas.

Recaudación de don Manuel Navarro: José Orgambide, 2 pesetas; Eduardo Cárdenas, 1; Manuel Fernández, 1; Tomás Oliva, 0,50; Rafael Herrera, 3; Antonio Rivera, 0,50; Josefa Bonet, 0,50; María Misú, 0,25; Milagros Fernández, 0,50; Juan Barroso, 1; Manuela Sáenz, 0,50; Joaquín Alejo, 1; Mercedes León, 0,50; Dolores Espejo, 0,50; Dolores Martín, 0,50; Pastora Heredia, 0,25; Teodora Alonso, 0,25; Matilde Rualtaba, 0,25; Luciana Rino, 0,50; Antonio Fernández, 0,50; Nicolás Bonet, 0,50; Fernando Barreiro, 0,50; Carmen Gallardo, 0,25; Francisco Pérez, 1; Josefa Sánchez, 0,25; Mercedes Martínez, 0,50; Julia Bisuerter, 0,50; Manuela Vela, 0,25; Gregoria Martín, 0,25; Natalia Acuña, 0,50; Ana Fernández, 0,25; Ana Jiménez, 0,25; Felisa Muñoz, 0,25; María J. Jiménez, 0,25; Eduarda Ramos, 0,25; Victoria Velázquez, 0,50; Rafael Morde, 0,50; Catalina Luna, 0,25; Manuel Delgado, 0,25; Juana Durán, 0,50.

Teresa Zurita, 0,25; Carmen Zurita, 0,50; Luis Fernández, 0,50; Rafael Muñoz, 0,50; Rafael Gallardo, 0,50; Manuel García, 0,50; Antonio Salas, 0,25; Carmen Seco, 1; Milagros García, 0,50; Juan González, 0,50; Luisa Suero, 0,50; Matilde de la Puente, 0,50; Ángel Rodríguez, 0,50; Josefa Jiménez, 0,25; Antonio Muñoz, 0,25; Rafael Maceira, 0,25; José Alba, 0,25; José R. Mancebo, 0,75; José Barcón, 1; Daniel Ceballos, 0,25; Manuel Martínez, 0,50; Manuel Gordillo, 1; Manuel Lorente, 0,50; Manuel Ortega, 1, 1; Félix Martínez, 0,50; Antonio Morde, 1,50; Juan Marín, 0,50; Rafael Jiménez, 1; Eduardo Barcón, 0,50; Miguel Ibáñez, 0,50; José Morde, 0,50; Diego Gila, 0,50; Antonio Pérez, 0,50; F. Calderón, 0,50; F. Suárez, 0,50; E. López, 0,50; J. Fernández, 0,50; Juan Rodríguez, 1.

José Muñoz, 1 peseta; Francisco Ortiz, 2; Emilio Muñoz, 2; José Seda, 2; Enrique Navarro, 1; Manuel Domínguez, 3; Manuel Puente, 2; Manuel Monzalote, 2; Antonio Colorado, 2; Salvador Rojas, 2; Manuel Segá, 2; Antonio Oliva, 2; José Domínguez, 2; José Serrato, 2; Francisco Mayorga, 2; Francisco Natera, 1; José González, 1; José Rodríguez, 0,50; Luis García, 0,50; Manuel Ballester, 0,25; José Sánchez, 0,25; Juan Mellado, 2; Manuel Santos, 1; Miguel García, 1; Vicente Bernal, 1; José Rodríguez, 1; Tomás O. Luna, 1; Manuel Navarro, 0,50; Julio Rodríguez, 1; Juan González, 0,50; Manuel Hernández, 0,25; Antonio Lobelle, 0,50; Francisco Sánchez, 0,50; José Valente, 0,50; Antonio Polvillo, 0,50; Narcisca Méndez, 0,50; Victoria Fiño, 0,50; Carmen Padilla, 0,50; Dolores del Pino, 0,50; Patronio Iglesias, 0,50; Salud Méndez, 0,50; Teresa López, 1; Ana del Pino, 0,50; Josefa Puro, 0,50; Carmen Biedma, 0,50; Ana Ibáñez, 0,25; Encarnación Ibáñez, 0,25; Carmen Daza, 0,50; Francisca Muñoz, 0,50; Rosario Romero, 0,50; María Alonso, 0,50; Angeles Arias, 0,50; Concepción Daza, 0,50; María L.

García, 0,25; Avelina Casanova, 0,25; Joaquín Rodríguez, 1; Blas Martí, 1; Manuel Lobelle, 1; Juan Carrasco, 2; Ángel Herrera, 1.

Viuda de A. Gely, 100 pesetas; taller de costura, 5,25; Juan Márquez, 2; Antonio Cárcamo, 2; Joaquín Hurtado, 2; Leandro Esteban, 1; Manuel Esteban, 1; Rafael García, 2; José Cárcamo, 1; Manuel Martínez, 2; Manuel Cárcamo, 0,50; Antonio García, 2; Gerardo Burgos, 1; Antonio Dubé, 2.

Doña Josefa Maniller, 5 pesetas; don Manuel Torregrosa y Martín, 2; don José Rodríguez Casino, 5.

Total, 364,25 pesetas.

Una caída grave

Conducido por los guardias de Seguridad 84 y 130, ingresó ayer en la casa de socorro del Prado un individuo de aspecto extranjero, cuyos nombre y apellidos se desconocen, al que el personal facultativo apreció varias contusiones en la cabeza, otra en el dedo índice de la mano izquierda, y contusión cerebral.

Calificaron su estado de grave y quedó en la citada casa de socorro.

Según manifestación de los guardias, este individuo sufrió una caída desde la muralla del paseo de Colón al muelle, frente al puente de San Telmo, en construcción.

Este número ha sido visado por la censura.

PARA LA FERIA DE SAN MIGUEL

La colección de mantones de Manila más hermosa y bonita la tiene la casa LASTRA, Sierpes, 9. Gran surtido en alhajas de todas clases.

En el cine aplauso es tardío

Lo que dice Lew Gody

Los artistas del drama hablado se creen con el aplauso... y cosa igual nos sucede a nosotros los artistas de la pantalla. Sólo que los aplausos conquistados en el cine llegan a nuestros oídos varias semanas, a menudo varios meses, después de que abandonamos el escenario. El artista del drama mudo no recibe el estruendoso aplauso que estimula e inspira en la interpretación de ciertas escenas que demandan esfuerzo especial. No puede seguir las emociones que su trabajo despierta en los espectadores. El galardón viene más tarde. Leemos con ojos ávidos los comentarios de la Prensa, y parece como que nos nacieran alas cuando publican los periódicos que tal ó cual cinta ha sido acogida con deleite en las ciudades de muchos países diferentes.

Esa aprobación instantánea del público, tan esencial para nuestros colegas del teatro hablado, no es, empero, igualmente indispensable para los artistas del cine. Nuestro medio de expresión es distinto, y cada uno de nosotros tiene su manera particular de medir los quilates de su trabajo.

A semejanza de los otros artistas tenemos un público en extremo exigente, si bien limitado en número. Cuando se ensaya alguna obra sensacional para la pantalla, encuentran presentes los directores, ayudantes, tramoyistas, etcétera, gente largo tiempo avezada a juzgar los efectos escénicos y la interpretación de los artistas. Todos ellos son excelentes críticos, lo mismo que los fotógrafos, los electricistas, los empleados a cargo de la guardarropía y todo el personal del estudio que asiste a la producción de una película.

Por cada persona que toma parte en la representación hay por lo menos cinco que podrían llamarse técnicos. Esos hombres han estado largo tiempo empleados en los estudios. Han manejado las luces, los reflectores, las máquinas fotográficas, etcétera, tanto para las mejores como para las peores producciones de la compañía. Saben quienes son los buenos actores y saben lo que es un buen trabajo. Penetrada de esta convicción, Greta Garbo observa siempre al personal técnico durante su interpretación ante la cámara fotográfica. Me confesó el otro día que cuando su trabajo interesa a este público frío y exigente, está segura de que la escena hará sensación en la pantalla.

En este punto rivaliza con ella Renée Adorée, una curiosa inventora. Renée se toma siempre la pena de escuchar furtivamente los comentarios de los técnicos acerca de su interpretación, para saber cómo la juzgan en privado. Frecuentemente, declara esta actriz, le ha tocado recibir de oídas sus buenos porrazos... críticas de que se aprovecha el verdadero artista para su propio adelanto y perfeccionamiento. Miss Adorée tiene completa confianza en el juicio crítico de la gente de bastidores y refiere un millón de anécdotas, ilustrando cómo a veces un retazo de conversación entre algún electricista y alguno de los ayudantes del director le ha servido de mucho para intensificar su personalidad.

A pocos de nosotros nos agrada tener visitantes; pero no todos los artistas del cine se resisten a trabajar delante de extraños, Gwen Lee, por ejemplo, preferiría que hubiese siempre una concurrencia galería de espectadores, pues experimenta en mayor grado que los otros la necesidad de sentir directa y definitivamente las emociones y reacciones de su público. Dice que actúa mejor cuando hay gente extraña en torno.

En cuanto a mí concierne, prefiero la soledad relativa, y en esto estoy de acuerdo con la generalidad de los artistas del cine. Los espectadores me fastidian. Imagino, a decir verdad, que muchos de nosotros nos sentiríamos acometidos del terror de las tablas si de pronto nos hicie-

ra representar nuestros mejores papeles en un concurrencido teatro. Por supuesto, me apresuro a exceptuar a los artistas que pasan del teatro hablado al drama mudo. Lo cual prueba que las tablas y la pantalla son dos mundos totalmente diferentes... poblados por gente de carácter muy distinto y frecuentados por público de gustos muy diversos.

Los accidentes con fractura

Ayer domingo fué curado en la casa de socorro de Triana por el médico señor Romero y practicante señor Parra el joven de diecisiete años José Crespo Díaz, que vive en la calle Pedro Miguel, 24, y que en la carretera de Gines, en accidente casual, según ha afirmado, sufrió la fractura de la clavícula derecha. Pronóstico reservado.

En la misma casa de socorro el médico señor Gil y practicante señor Morón prestaron asistencia al niño de siete años Francisco Gómez Hidalgo, que en su casa, Evangelista, 13, se fracturó el antebrazo derecho a consecuencia de una caída.

La Cierva no puede enviar su autogiro a Bruselas

Bruselas 24.—El Real Aero-Club ha recibido una carta del señor La Cierva, en la que comunicaba que no le es posible presentar su autogiro a consecuencia del accidente ocurrido al mismo en Le Bourget.

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marcharon a la corte el general Sarró, don Carlos Mendoza, vicepresidente de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, y el señor marqués de Hoyos.

Fueron despedidos en la estación por el ex ministro señor Cañal, don Joaquín González y distinguidas personalidades.

Dr. ZBIKOWSKI Oculista Alfonso XII, 43

Señoras: Los modelos en cascos para sombreros de más gusto y novedad, de la próxima temporada, los expondrá muy en breve la Sombrería Lora, Sierpes, 23, frente Correo.

Para la corte marcharon anoche, en el expreso, los ingenieros don Carlos Sanz Santamaría y don Mario Ferrer.

Señora: No hay poliita con Naitaina Una enormidad de Longines. «El Cronómetro». Sierpes, 21. Tel. 5. 511.

Anoche, en el expreso, marchó a Madrid don Luis Ibarra Osborne.

José del Castillo.—PINTOR.—Res, 25 Pecho, Venéreo, Sifilis. C. Crivell, Populo, 24. De 1 a 4.

Regresó anoche, en el rápido, de San Sebastián el marqués de Jerez de los Caballeros.

Ganado de raza holandesa Se venden novillas de raza holandesa, hijas y nietas de vacas premiadas en cuantos concursos se han presentado sementales, y vacas recién paridas. Hacienda de La Peregrina. Bormujos.—Teléfono, 3.057.

JOYERIA TARAVILLO Sierpes N.º 31. Precios sin competencia.

Los alumnos que estudian el Bachillerato Elemental deben informarse del resultado obtenido en la Politécnica en el pasado Junio Cervantes, 15.

ZOTAL

Debe usarse para evitar las epidemias. Laboratorio Zotal. Sevilla.

Con excelente puntuación ha obtenido el título de bachiller universitario de Ciencias el joven don Miguel Ángel Solís Chichana, hijo de nuestro querido amigo el teniente coronel del regimiento de Soría don José Solís Ibáñez.

Señora: Los nuevos y amplios almohacanes que en calle Conde de Tójar ha adquirido la Liquidación Ciudad de Londres se están abarrotando de géneros de invierno, los que se venderán a precios nunca vistos en Cerrajería esquina a Cuna.

Ha regresado de Zaragoza, donde ha asistido al Congreso de Oftalmología, el doctor Barrio.

Terminó su guardia la anterior semana el Juzgado de San Vicente, compuesto del juez suplente, don Antonio de León; secretario, don Felipe Ortúña, y oficial señor Varas, y ha entrado a prestarla el Juzgado de San Román, integrado por los señores Pentanes, Aranda y Garrido.

ENFERMOS DE LOS OJOS

Corrección perfecta del Estrabismo, Clínica del Doctor MORON, Sevilla.



Para abrigarse en el invierno

Francisco Mayol Caro, apodado «El Paquito», de veinte años, domiciliado en Feria, 183, en unión de un compinche de quien únicamente sabe que le dicen «El Chato de Málaga», llevaba un paquete, que arrojó al suelo al divisar, cuando transitaba por la plaza de la Magdalena, a dos funcionarios de la Comisaría de Vigilancia.

El paquete contenía seis pelizos y lo hurtaron de un carro de la casa Algárin.

«El Paquito» ha quedado a disposición del Juzgado de la Magdalena.

EN CALLE SIERPES, 88

Pepe Cha arteguy inaugura la primera exposición de paraguas

Ayer, y siguiendo el costumbre que tiene esta popular casa de exponer al público antes de ponerlos a la venta todos los artículos de su fabricación, se verificó la primera exposición de PARAGUAS, la cual llama la atención por su originalidad. Millares de paraguas fabricados todos por la casa Chaparteguy llenaban los estantes y el establecimiento; pero como los paraguas solos no dicen nada, el amigo Chaparteguy tuvo la ocurrencia de meter también entre los paraguas a un negro auténtico, negro de verdad, que resultaba más negro entre tantos paraguas, el cual iba enseñando al público las diferentes clases de paraguas y a la vez mostrándole los precios a que ha de vender. Repetimos que llamó la atención este original anuncio. En otra información seremos más extensos y daremos toda clase de detalles de esta fábrica, pues este año los precios de los paraguas serán distintos a los anteriores, según nos dice el amigo Pepe Chaparteguy en su establecimiento de calle Sierpes, 88.

Advertisement for Chrysler cars with text 'NUNCA COMO AHORA SE LE PRESENTARA OCASION DE ADQUIRIR UN Chrysler (El automóvil insuperable) A PRECIO TAN CONVENIENTE TODOS LOS MODELOS A BUENOS PRECIOS Pida detalles de estas nuevas ventajas a Auto-Ibérica, S. A. Sierpes, 86.- Teléfono 581'

Advertisement for 'La Voz de su Amo' gramophone records with a list of artists and tracks including Ramon Montoya, Paquita Alfonso, Carmen Flores, Antonio Grau, and Joselito de Cadiz.

NOTAS DEPORTIVAS MADRILEÑAS

El Real Madrid vence al Rácing por cuatro tantos a uno

El partido fue pródigo en violencias y el resultado justo

El interés que cada temporada despierta el choque entre los equipos del Rácing y del Madrid no había disminuido a pesar de estar en la conciencia de la gente la superioridad aparente del Madrid. Contribuyó a que esta superioridad fuese más efectiva el hecho de que el Rácing Club se veía obligado a alinear un cuadro que está lejos de representar su verdadera potencialidad en circunstancias normales. Valderrama y Marín, los dos ases más destacados, se veían alejados del conjunto rojinegro; el primero por voluntad propia, y el otro porque ha accedido a las pretensiones del Athletic y prefiere formar en este equipo. Las ausencias de estos jugadores restó, naturalmente, una gran eficacia al Rácing, que tuvo, además, la desgracia de que su centro medio, el jugador que más rendimiento estaba dándole durante el encuentro, resultase seriamente lesionado al finalizar el primer tiempo.

Es muy probable que, si el excelente equipo del Rácing hubiese actuado con normalidad, el Madrid se hubiese visto en un serio apuro para salir airoso de la dura prueba.

No obstante las contrariedades señaladas, el Rácing presentó en todo momento durísima batalla, y a sus jugadores cabe imputar la violencia que en todo momento presidió el encuentro. El resultado, sin embargo, es justo, aunque el tanteo resultó algo exagerado. Cuatro goles a uno no es la diferencia que existió entre las acciones de madrileños y rojinegros. Un gol menos hubiese sido el reflejo de la pelea.

Los equipos se alinearon de este modo, obedeciendo al árbitro, señor Melon:

Rácing Club: Martínez, Castillo, Calvo, Moreno, Reverter, Átaca, Gonzalo, Caballero, Pérez López, Rodríguez (el antiguo jugador del Sevilla) y Rubiera.

Madrid: Cabo, Quesada, Urquiza, Prats, Esparza, Peña, Comings, Moreno, Rubio, Uribe y López.

Como se ve, Urquiza, el buen defensor del Madrid cuya alineación parecía este año problemática, juega en su puesto habitual.

El partido se inició con el Madrid, pronto se evidenció la nerviosidad que dominaba a ambos adversarios. Esta circunstancia se apreció más en el Madrid, cuyos medios, especialmente Esparza y Peña, se desempeñaron con extraordinaria irregularidad. Trajo ello como consecuencia un dominio acentado del Rácing, que no tuvo consecuencias en el marcador por la labor desahogada que en todo momento realizaron los delanteros rojinegros.

La reacción del Madrid se operó a los veinte minutos, poco más o menos. En unos instantes consiguieron dos saques de esquina, y, finalmente, el primer gol al rematar Uribe una falta con que fue castigada una falta del defensa Calvo a un delantero del Madrid.

Añadido ya el equipo blanco, sus delanteros iniciaron algunos ataques excelentes; pero la violencia desusada que en todo momento emplearon los medios defensas del Rácing, hicieron a la vanguardia madrileña. Como consecuencia de esto, los ánimos entre los jugadores fueron excitándose, y en el momento mismo en que el árbitro, señor Melon, daba por terminada la primera parte, el centro delantero del Madrid, Rubio, propinó al centro medio del Rácing, Reverter, una tremenda patada, que en los primeros momentos asustó a masajistas y médicos. Por fortuna, todo se redujo a un golpe fortísimo, que no le impidió reaparecer, aunque su puesto fue cubierto por Caballero, pasando él al puesto de extremo derecha, y Gonzalo al interior del mismo lado.

La continuación comenzó con desahogados esfuerzos del Rácing, cuyo ataque, a pesar de desempeñarse irregularmente, acertó a crear constantes peligros al marco madrileño, por la defectuosa labor de Esparza y Peña, muy pesados ambos para contener a unos delanteros de la rapidez de los rojinegros.

Producto de la excelente labor defensiva del Rácing fue el tanto del empate, obtenido por Gonzalo a los diez minutos de juego, aprovechando un formidable tiro que se produjo en los dominios defensivos madrileños.

Este contratiempo obligó a reaccionar al Madrid, que desde el instante que se produjo la igualdad imprimió un gran dominio. No cesaron los rojinegros en practicar un juego duro y violentísimo, y en una de las faltas en que incurrieron por ese motivo, Quesada lanzó un golpe franco, que ligeramente cabeceado por Rubio, fue a los do-

El XII Congreso de la Internacional Federación de mujeres universitarias

Sesión de clausura

A las siete de ayer tarde se celebró en el salón de actos de la Universidad Literaria la sesión de clausura del XII Congreso de la Internacional Federación de Mujeres Universitarias.

Presidió el rector, señor Candau, sentando a su derecha a la presidenta del Congreso, señora Gledich, y a su izquierda al teniente de alcalde, señor Zibkowsky, que iba en representación del Ayuntamiento.

Los demás asistentes del estrado fueron ocupados por las delegadas que iban a hacer uso de la palabra, por numerosos catedráticos de la Universidad y por el director del Instituto, señor Portillo. Comenzó el acto con un breve y bello discurso del rector, dando la bienvenida a las congresistas y congratulándose de que en la Universidad se haya celebrado el acto solemne de la clausura del Congreso.

Dijo a las congresistas que daban un alto ejemplo mostrando al mundo la importancia de la función universitaria, llevando su apostolado de amor.

«Os felicito por vuestra labor y estad seguras de la admiración de nuestra Universidad».

Por último, les dedicó una afectuosa y respetuosa despedida en nombre de nuestro primer Centro de enseñanza.

Seguidamente, la presidenta concedió la palabra a la señora Bosaque, secretaria general de la Federación.

Esta dijo la lectura, en francés, a un admirable trabajo sobre los orígenes y desenvolvimiento de la dicha Federación.

Habló de sus frutos, la amistad y la simpatía, y de la importancia de la labor que realiza la Federación en bien de la paz entre los pueblos.

Por último, dedicó grandes elogios a la hospitalidad con que se la había distinguido desde su estancia en Barcelona, pasando por Madrid y por la hermosa Sevilla.

Seguidamente pronunció un bello e inspirado discurso la delegada española, la señorita Jimena Quiros.

Cuando comenzó la guerra mundial—empezó diciendo—los hombres de los pueblos beligerantes abandonaron el hogar y se fueron al campo. Sus mujeres les preguntaban entonces qué beneficios habrían de obtener, y ellos les contestaron que ellas no tenían entendimiento para comprender el alcance de su partida. Ellas tuvieron entonces que salir de sus hogares para ocuparse de cuanto los hombres habían abandonado.

Terminada la guerra, aquellos comprendieron la desgracia de la ruina de sus hogares, y volvieron por el bienestar de

Crónica de sucesos

En el Hospital se suicida un enfermo arrojándose desde una galería al patio

En la mañana del domingo intentó poner fin a su vida, en el Hospital Central, el enfermo Manuel Caro Ruiz, de treinta y siete años, vecino de Fuentes de Arocs.

El día anterior había sido operado, y su estado era satisfactorio.

Aprovechando una corta ausencia de su padre, que lo acompañaba, abandonó el lecho y salió a una de las galerías, desde donde se arrojó al patio.

Sufrió tan graves lesiones que por la noche dejó de existir.

El enfermo trató primeramente de suicidarse arrojándose el vendaje, cosa que se advirtió después al ver la cama empapada en sangre.

Herido en riña

En la casa de socorro de Triana fue asistido de dos heridas contusas, una en la región frontal y otra en la malar izquierda, Baldomero García Cruz, de veintinueve años.

Dichas lesiones se las causaron en riña Joaquín Díaz Carrasco y Guillermo Díaz Delgado, que quedaron detenidos en la Comisaría de Vigilancia.

El diestro Carratalá sufre una gravísima cogida, circulando el rumor de que había muerto, aunque afortunadamente no se ha confirmado éste

Logroño 24.—Se lidia ganado de Pájha para Amoroós, que mató como pudo cuatro novillos; Montes, que estuvo regular, y Carratalá, al dar un pase a su primer cervecero una grave comada de quince centímetros en el costado derecho, entre el séptimo espacio intercostal, que interesa la pleura y el pulmón. El estado del herido es gravísimo.

El último toro no se mató creando el público que ello era debido a que Carratalá había muerto. **EN ALICANTE UN PERIODICO DA LA NOTICIA DE LA MUERTE DEL DIBLISTRO**

Alicante 24.—A las ocho de la noche un periódico local recibió un telefonema de su corresponsal en Madrid dándole cuenta del fallecimiento de Carratalá. Seguidamente el periódico dio la noticia, que produjo enorme sensación. El Club Carratalá cerró sus puertas en señal de duelo y a las redacciones de los periódicos acudió un gentío enorme a informarse de lo ocurrido.

Un amigo del diestro celebró entonces una conferencia con Logroño, desde donde le manifestaron que no era cierta la muerte del novillero alicantino, aun cuando su estado era gravísimo.

Rápidamente circuló esta nueva noticia por la población, produciendo la natural satisfacción, ya que con ella renacieron las esperanzas de que el simpático muchacho pueda salvarse.

T. S. H. CARTERA DE NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla nuestro querido amigo el distinguido facultativo, alcalde presidente del Ayuntamiento de Pruna, don Antonio Castilla María.

OCULISTA Alfonso XII, 42

La Sociedad Estornino Club celebrará tirada ordinaria a gorrinos mañana 26, a las cuatro de la tarde.

Durante la tirada se celebrará junta general.

PAPEL DE FUMAR
Indio Rosa

Marchó anoche en el expreso a Madrid nuestro antiguo compañero en la Prensa don José de Medina Togores.

Desinfectante "Sanitas"
CURA LA ROÑA

En el expreso de anoche marcharon a Madrid don Manuel Sáinz de Rozas y familia y don Manuel Salinas Malagamba.

Dr. CARTELE. Oculista H. Militar y Cruz Roja. San Miguel, 8.

Regresaron de Francia nuestros distinguidos amigos don Francisco de Paula Rodríguez Jurado y su distinguida esposa.

Cristales a domicilio, en el día. **PUEDO HERMANOS** J. del Gran Poder, 17. Telf. 21.680.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora doña Josefa Domínguez, esposa del empleado de la Administración de EL LIBERAL don Francisco Carrillo.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Nuestra más cordial enhorabuena.

Dr. Gómez. Niños. Bolsa, 7.

En el expreso de anoche salió para Francia, en uno de cuyos puertos embarcado para Caracas, ventajosamente contratado, el mator de toros Angel Navas (Gallito de Zafra).

M. Segura DENTISTA Federico de Castro, 29

El pasado domingo se celebró un interesante encuentro a las cuatro de la tarde, inaugurándose el campo de La Laboriosa, entre los equipos Club Deportivo Español y Deportivo Andalúz, terminándose el encuentro con el empate a uno.

Sobresalieron, por el Andalúz, el pequeño delantero centro, Eduardo, Puerto, Juanes y Vivero, y por el Español, el portero, la pareja de baks y el al izquierdo.

Dr. CACAOE. Juan Rabadán 22. San Lorenzo

En la noche del sábado, y en la parroquia de la Magdalena tuvo lugar la firma d'el contrato de esponsales de la simpática y distinguida señorita Isidora Ruiz de Villa con nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don José Muñoz Morgadanes.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Felipe Taborga y don José Guzmán, y por la del novio, don Felipe Ruiz y don Félix Corredera, hermano político del mismo.

La numerosa y distinguida con-

INDICADOR ECONÓMICO

CADA PALABRA DIEZ CENTIMOS POR DIA - PAGO ANTICIPADO

MEDICOS

Veneros, Sifilis, Malas secretes. Matriz. Pisi. Doctor Onate. Especialista.—Mata, 14.

Doc. Castells, Especialista en Pel, Sifilis, Venero, Zaragoza, 15. Consulta de 10 a 6. Económica, 8 noches

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Viuda de Telgado, 6.

Arriéndose almacén, Castilla, 181. Razón: Velázquez, 4.

Piso principal calle Manuel Pacheco, puede verse Avenida Borbón, 6.

Arriendo almacenes chicos y grandes. Velázquez, 2.

Amplio almacén, relativamente céntrico, con escriptorio, Pópulo, 1.

Piso nuevo principal, dos balcones, 140 pesetas. Torre blanca, 20.

Almacenes para industrias o garages. Torreblanca, 20.

Piso nuevo, principal, 150 pesetas. Santos Patroas, 43.

Bajo para oficinas, Boteiros, 27.

Aguilares bonito piso exterior. Escoberos 16, 6.

Se arrienda o vende húera, próxima Azucarera Bética y Estación Rosales, término Molina. Manuel Pérez Tocina.

Hermosa habitación amueblada, caballero solo o dos amigos. Razón Alfalfa, 19, segundo.

Arriéndose principal 250 pesetas. Remondo, 2.

Se arrienda la fábrica de alcohol de la Alcoholaría de Constantina. Dirigirse hasta el 10 de Octubre al presidente, don Manuel Rojo, en Constantina.

Arriéndose piso, Corinto, 2 (portera).

Arriéndose 200 pesetas piso Nuñez Balboa, 5, 2º. Puede verse de once a una.

Habitaciones amuebladas exteriores, cocina o todo el piso, céntrico. Razón: Barcelona, 8.

Particular cede gabinete y alcaoba, lujosamente amueblado, primero octubre matrimonio o caballero honorable, con o sin Barcelona, 23.

Habitación amueblada—Marco Sancho, 11.

Particular amueblado independiente, favorable, balcones, cocina, Marco Sancho, 11, principal izquierda. Verse, entre a seis.

En casa particular céntrica, arriéndose lujosas habitaciones amuebladas o sin amueblar, cuarto baño, todo confort. Alvarez Quintero, 51.

Arriéndose garage particular. Tabladilla, 9.

Habitaciones amuebladas Relator, 79.

Arriéndose piso segundo en Toneleros, 1, puede verse, esquina Antoma Diaz.

Habitación, dos amigos. Cañavería, 23.

VENTAS

Para comprar preservativos, goma irrompibles dirigirse siempre Saú Eloy, 30. La Inglesa.

Vendo cuatro juegos de platos soldadura autógena. Conteros, 17.

Quientos metros terreno, fachada carretera Dos Hermanas, junto Venta Anquerana. Razón: Castilla, 17.

Muebles plizas, contado, dormitorios, comedores.—Mateos Gago, 16.

Muebles: Silla comedor, un duro; mesa noche, castro; mesa comedor, seis; cama con sommier, diez; Dormitorios.—Comedores La Argentina. Feria, 39.

Arriendo al por mayor. Derridos, puertas, herrajes, maderas. Arjona, 2.

Sacos: Grandes existencias de todas clases, para aceitunas y orujo. Juan Escalera, San Jorge, 23, Triana.

Máquinas escribir acreditadas marcas desde tres pesetas semanales. Representantes, Alvarez Quintero, 43.

Parcelas próximo estación San Jerónimo. Informes, Juan Rabadán, 40.

Véndese automóvil Berllet cinco plazas. Razón. Joaquín Costa, 9.

Señora: Pida medias Cien años, 25.440.

Plaza Toros Sevilla, vendiendo corderos vapo tubulares noventa caballos, sistema De Nayer. Docientos rails seis metros largo para construcciones. Tuberías para conducción agua vapor. Hiecos tubos para cercados, parrales, palometas y postes de luz eléctrica. Grúa giratoria para toneladas. Alambre hierro para cementación. Caneles de campo y yugos de tubos. Circo, 9. Ferrazano.

Vendo auto-pequeño Renault, motor nuevo. Galindez Pí y Margall, 21.

Camió, tres toneladas, vendo barato, toda prueba. Londa, Arjona, 2.

Vendo máquinas, sierras cinta mixtas, desde 400 a 600 pesetas, nuevas. Pasaje Quilano, 10. Fábrica de poleas de madera.

Vendo máquina escribir nueva, universalmente conocida. Cedaceros, 2 duplicado principal.

Bicicletas todas marcas, desde 13 pesetas mensuales. Correduría, 40.

Dos coches y camioneta Fiat 8.253. Para reparto. Feria, 166.

Solares en Alcalá Guadaíra, cerca parada camión, se venden 6 cambian por casa en Sevilla ó huerta pueblo cercano. Dirijanse a Alonso, María Auxiliadora, 10. Sevilla.

Casa higiénica en Alcalá Guadaíra, vendo o arriendo. Informarán. Vergara, 7 Sevilla.

Cama pequeña otra matrimonio, vendiéndose baratísimas. Plaza Juregui, 14.

Fiat 509, matrícula alta, toda prueba. Alonso Tello, 6, principal. Sin corredores

Procédete quiebra, pan talones hechos caballero, la na, escogiendo, diez pesetas. Franco, 49, par.

Vendo boquerros y becerros. Huerta San Antonio Macarena.

Vendemos «Grua Privata» insuperable máquina de escribir, a plazos de 0'80 cent. diarios, también tenemos «Underwood», «Erlington», «Royal», «Casa Olga, Caballero de Gracia 24 Apartado 169 Madrid Atención: Apoveschad se villanos, últimos días ropas usadas caballero, en buen uso; americanas, pantalones, fraks, smoking, abrigo, trinchera, corintinas, colchales, antiguedades, objetos plata y oro. Pago sorprendentemente. Villegas 2, Agencia Transportes, Miguel. Avisando paso domicilio.

Stillográficas, las mejores marcas, todos precios, reparaciones. Goya, Larná, doc.

Maquinaria taller se vende. Razón, Londa, Arjona, 2 Sevilla.

Se vende casa de panadería en el centro. Razón, Dugu Cornejo número 11, quinto.

COMPAS

Exportador extranjero, compra trajes usados caballero, americanas, pantalones, fraks, smoking, pagan do hasta 60 pesetas, trajes; Villegas, 2, Agencia Transportes.

HUESPEDES

Admitense dos huéspedes en familia, con o sin comida. Luis Montoto, 65.

Admitense huéspedes.—Corinto, 2.

Huespedes en familia.—Sol, 44 (junto San Román)

Huespedes familia, Linceos, 10, segundo derecha.

Huespedes Escarpin, 3, «Gaditanas».

Huespedes familia. Boteiros, 40, principal.

Señor admite dos huéspedes. Azorfaio, 8.

Establos, viajeros, comidas, camras sueltas, precio económico. Alcázares, 16.

DEMANDAS

Socio deséase ampliación negocio fonda, hotel. Tengo mobiliario nuevo, servicio, todo. Franco, 49, principal.

Necesito ofertas para transportes en camiones ligeros. Oriente, 89, de nueve a diez mañana.

Real Betis Balompié

Convocatoria a Junta general extraordinaria

que tendrá lugar el próximo miércoles, día 26, a las 9,30 de la noche, en primera citación, y a las 10, en segunda, en el local social, calle Muñoz Olivé, 7, con la siguiente orden del día:

Organización definitiva del local del Club.

Cuota extraordinaria.

Lectura del nuevo Reglamento y aplicación del mismo a la Junta Directiva actual.

Para la entrada a la reunión precisa la presentación del recibo del mes actual.

Sevilla 24. Septiembre 1928.

Bachilleres Elementales

¿QUERIS SER INGENIEROS INDUSTRIALES?

Academia Hispalense.-Conde de Barajas, 4

LAS CLASES EMPEZARAN EN PRIMERO DE OCTUBRE



Butacas y delanteros para Las Castigadoras

pueden adquirirse en el Despacho Central de Reventas.—Sierpes 63 BAR SEVILLA

El secreto

Si, la compré hace tiempo y todavía está nueva y absolutamente blanca. Es muy sencillo, empleo el Azul de Reckitt, marca Brasso. Debería Vd. agregar siempre Brasso al agua de enjuagar cuando lave su ropa blanca.

El Liberal

Es el diario mejor informado en toda la Región Andaluza

Suscripción: 2 pesetas al mes

Azul de Reckitt
Marca Brasso

BRASSO, S. A. E. - BILBAO - DEUSTO

MARCA NACIONAL



HARINA LACTEADA

EL NIÑO

(Alimento completo para los niños)

elaborada con arreglo a una novísima fórmula que responde a los más modernos procedimientos científicos en materia de alimentación infantil.

En la composición de la Harina Lacteada EL NIÑO entra una sustancia vitamínica que evita el raquitismo y cuando ya existe, lo cura.

Es auto-digestiva y de una asimilación perfecta.

Es de agradable sabor como conviene al delicado paladar de los niños. Consolida sus huesos y fortifica sus músculos, asegurándoles un capital de salud para el porvenir.

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA A. E. — Plaza Cataluña, 20. — BARCELONA

Delegación en Sevilla: ITALICA, 1

Por cada diez etiquetas de Harina Lacteada EL NIÑO UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS EN METALICO o bien, por cada siete etiquetas, UNA PESETA de Lotería de Navidad.

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.—MADRID

Préstamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias en Barcelona, Mallorca, 108, y en

SEVILLA, CALLE ZARAGOZA, 19

Casa Bayona

ULTIMAS NOVEDADES ALVAREZ QUINTERO, 2

Subasta de ganado

A las once horas del día 27 del corriente se verificará la venta en pública subasta de una yegua y dos caballos de desecho que tiene el tercer regimiento de Artillería Ligera en el cuartel de la Fábrica de Tabacos.

Sevilla 22 de Septiembre de 1923. — El comandante mayor, Manuel Aguilár.

OMNIBUS

Fuertes de Andalucía Calle de en oficina Gran Capitán, 16, a las seis y media de la tarde.

EL ISTMO

CAFÉS LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 pesetas el kilo. Proveedor de la Real Casa GORDOBA, 4 y 8

RAYOS X Enfermedades RAYOS X del estómago e intestinal.

D. CAMILO MURILLO EALLEN, 17. Teléfono 703 Consulta, a las tres.

MAQUINAS DE ESCRIBIR



MARAVILLA EN ESTETICA Y SOLIDEZ REG. MEDICINA DE ELECTRODINAMOS

En Sevilla, Plaza de la Contratación, 8.

LEA USTED HERALDO DE MADRID

Fin de la Hernia

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SR. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, defendiéndola reduciéndola a la nada.

Ya no hay que preocuparse HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o complica, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.

Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier beaquer sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.

Desgraciado del que no cure con los aparatos del especialista SEÑOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndose

5,000 ptas.

a quien pruebe o demuestre lo contrario. Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SEÑOR TORRENT estará solo y únicamente en

SEVILLA, y en el Hotel Royal (Plaza de San Fernando), únicamente el próximo jueves, día 27 del actual.

NOTAS. En Cádiz el día 25, en el Hotel Loreto; en Jerez el día 26, en el Hotel Victoria; en Huelva el día 28, en el Hotel Madrid, y en Córdoba el día 29, en el Hotel España y Francia.

Aprovisionad esta ocasión y no dejad de ir a verlo, preguntando siempre en el hotel por el especialista SEÑOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Comercio.

Advertisement for 'SERVUS' shoes, featuring an illustration of a man in a suit and a shoe with the brand name 'SERVUS' and 'CREMA'.

AVISO IMPORTANTE

La Agrupación Nacional de Propietarios, S. A., Alvarez Quintero, 51.

(Compra de recibos de alquileres; conservación de fincas y préstamos sobre alquileres, al 4 por 100 anual)

Comunica por el presente que el día 24, llega a ésta el señor Inspector Regional, para el aco- plamiento del personal (Agentes Productores, Cobradores, Contable, etcétera, y para designar los Subdirectores de poblaciones que excedan en esta provincia de seis mil almas, con comisiones importantes.) Solicitudes por escrito, con referencia y garantía.

MATA MOSQUITOS



ZAMPIRONI

UNICO DESTRUCTOR DE MOSQUITOS EXIJA ESTA MARCA ZAMPI-RO-NI

ZAMPI-RO-NI

Agentes: J. URIACH Y C. S. A. BRUCH, 49 - BARCELONA



La Cruz Bayer

en cada tableta y el embalaje original garantizan la eficacia casi instantánea de la Cafiaspirina contra toda clase de dolores sean de cabeza, de muelas o de oído. Nada mejor para cortar un resfriado o un ataque gripal, y para aliviar las molestias particulares de la mujer.

Aumenta la energía nerviosa sin atacar el corazón ni los riñones y no atonta como otros similares. ¡Desconfiad de las tabletas sueltas!

CAFIASPIRINA

INGENIEROS DE MONTES ACADEMIA MARTINEZ FALERO, INGENIERO DE MONTES. Profesor antigua Academia Peñaforte-Sanz. Preparación exclusiva para ingreso en Escuela Especial de Ingenieros de Montes. Las clases empezarán el primero de Octubre. Desengaño, 29, tercero, MADRID

DEPILATORIO HURACAN

Los pelos y vellos superfluos desaparecerán radicalmente usándolo una sola vez. No mancha, ni irrita. Pruebe un frasco y se convencerá que es el Rey de los Depilatorios

Depositar: don Roberto Ivesa San Miguel, 7, Sevilla.

Joyería Dalmás AMPLIADA CON SALON Exposición en el entresuelo Campana número 5 :- Teléfono 542

NECESITAMOS

personas activas para adquisición anuncios, importantísima publicación «España Automovilista» Pi Margall, 5, Madrid

Línea de Automóviles

RIO TINTO - NERVA SEVILLA

AVISO

Desde el día 1 de Junio hasta nuevo aviso las salidas de las camionetas serán las siguientes: De Río Tinto, por la mañana, a las siete y media; por la tarde, a las cuatro. De Sevilla, por la mañana, a las siete y media; por la tarde, a las cuatro. Oficinas en Sevilla: ALBUERA núm. 7

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. UNICO remedio que tiene estas propiedades. EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO

CHEMISCHE FABRIK HENRI COHRS - HANNOVER Representante general: D. SALLES BARBARA, Aparicio 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de especímenes, Farmacias y Droguerías de España

CANAS



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA»: no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

VENTA: Todas partes, y autor N. López Caro, Santiago, y sucursal de Barcelona, Caspe, 32 donde dirigirá la correspondencia. Isla de Cuba: pidase con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro, República Argentina en todos partes.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones.

EN VENTA: EN SEVILLA: D. SANTIAGO

Mantenga productivo el dinero que invirtió en un Ford Modelo T

La Ford Motor Company construye actualmente un automóvil nuevo, pero todavía se siente orgullosa del Modelo T. Y quiere que todo propietario de uno de estos coches siga sirviéndose de él el mayor tiempo posible con el menor gasto.

Como consecuencia de esta política y teniendo en cuenta la inversión de dinero que millones de automovilistas han hecho en coches del Modelo T, la Ford Motor Company seguirá fabricando piezas mientras que, con frase de Henry Ford, «el último Modelo T no haya desaparecido de la circulación».

Más de ocho millones de Fords del Modelo T prestan aún servicio y muchos de ellos pueden seguir rodando dos, tres y hasta cinco años más. Para conseguirlo le recomendamos lleve su coche a la Agencia Ford más próxima al objeto de que le den un presupuesto de lo que costará ponerlo en las debidas condiciones.

Esto es lo mejor que usted puede hacer, porque un gasto de poca importancia bastará para mantener o aumentar el valor del coche y para «sacar de él» varios miles de kilómetros más.

Podrá usted obtener piezas para su Ford donde quiera que viva o circule, siempre a los mismos precios y con la seguridad de que están hechas de los mismos materiales que han servido para fabricar el coche, con tal que, como es natural sean legítimas. De aquí la necesidad de hacer reparar el coche Ford en las Agencias Ford; las piezas son legítimas y los mecánicos es án especializados en ese trabajo.

La mano de obra es también barata y se paga según reglas establecidas, de modo que siempre es posible conocer de antemano el coste total de la reparación.



FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. - BARCELONA

